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MATHEMATIQUES

CORRIGE

EXERCICE 1

1. a. Soit & une solution réelle de (E) alors « vérifie & — 13¢2 + 59a — 87
Une solution évidente est 3.

D’ou a = 3.

1b. (z-3)(z2-10z + 29) = 0.
Dotz = 3 ou z2-10z + 29 = 0.
Apréscalculsz = 3 ouz =5-2iouz =5+ 2i.
L’ensemble des solutionsest: S = {3; 5- 2i; 5 + 2i}.
b—a

2.a. —=—1L
c—a

b-a\_ 7 _ (:g a5l _7*
arg(§j= 2<:>(AC,AB)_ 2[2;:]
AB =AC

ABC est rectangle et isocéle en A et direct.

2. b. |ArgZ= (Wﬁ, W\’) [27].

Zréel non nul sssiarg Z =0 (n).
(MB, MA) =0 ().
M décrit la droite (AB) privée de A et de B.

T
3.a.Soit M’'(Z") I'image de M(Z) par la rotation r de centre I et d’angle - Py

Donc Z'- 7; = e 2 (Z-17,).

On obtient Z = —1i7Z + 3+ i

3. b. Soit Q centre du cercle circonscrit a ABC.

Q est le milieu de [BC].

g+
Ona Zg= %

ce qui donne | Zg = 5.

Soitr(QQ) = O, Zey = —iZqg + 3 + i.D'ou

Donc (C’) est le cercle de centre Q' et de mémelrayon qu
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2.a. X (@) = {(RR),R]),(R), (. D}.
Les différentes valeurs prises par X sont 0; 1000 et 2000.

a 0 1000 2000
P(X=a) 3 44 78
125 125 125

b. Fonction de répartition
- six<0,F(x)=0.
' -3
- si0=<x<1000, F(x) = . 3
- si1000<x < 2000,0naF(x) = s +

44
125

47

D'oli si 1000< x < 2000, |F(x) =—.

- six22000F() =+ +-=1.

125 ' 125

7850 ~/31%0 (4450 oo 3\25 (7825
3. p©=(g3) p(D= (535) p0=(3) +8 () (%) -
PROBLEME
PARTIE A
1.a. g(x) existe si et seulement si:

X+1>0
X+1#0

ceque donne x ) —1.

Dg =]'1, + CD[_

i -2(x+2n(x +2)+ x
im :
X -1t (x+1)

lim g(X)=—oo| parquotient
X -1t

—2In (x +1) — — oo par composée puis produit
lim g(xX)=—ow cary x ,

X > +00 — 1
X+1
-2 x\ . - 2x-1
=gt (G7) | 0= o
1
X -1 — E +0(1
g + o - ‘
Tableau de Variation
X -1 —% +o
g0 0 :
g
2Iln2-1
-00 -00
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2.a. g(0) =0.
- R 1 . . .
Larestrictiondega] —1; — 3 [ est strictement croissante et continue et prend ses valeurs dans

]-%0, 2In 2-1[ qui contient 0 donc I'équation g(x) = 0 admetsur] —1; — % [ une solution unique c.
Idem sur | — %; +oo[, I'équation g(x) = 0 admet un solution unique 0 .

1-072; —0,71[ ] —1; —3 [ etg(=0,72) xg(—0,71) < 0donc a €]—0,72; —0,71.

2.b. 0 étantl'autre zérode g:

X | -1 o 0 +00 l
8(x) - % + f* -
PARTIE B

1. a. Domaine de définition de f.
f(x) existe si et seulement si :

Xx+1 >0
In (x +1)=0,

- ouxe]—oao-1],
- oux = 0.

CIx>-1
d’olt { ouxel-o -1oux=0
x#0

Dy = (1= 1+ [\ (0)) U] — o0 —1] (0},

D= IR

Limites aux bornes du domaine de définition de f.

2
im  f(x)=—w: lim fx)=_ lm 2—x (x+1)
X —0 X > +o0 X +0 x +1 In(x+1)

=+ 00

lim  f(X)=+ oo.

X +00

1.b. Etudions la nature de la branche infinie au voisinage de—co.
im ) jim (X—*lj e X toio

XF>—0 y  Xb>—o| X

lim 1 _

X -0 X

+ o0

Donc (C f) admet au voisinage de —oo une branche parabolique de direction celle de I'axe des ordonnées.
Etudions la nature de la branche infinie au voisinage de+ .

im ) _ X (x+1) o
xwe X X+1 In(x+1)

Donc (C f) admet au voisinage de +o une branche parabolique de direction celle de I'axe des ordonnées.

2.af(-1) = 0.
lim f(x)=0 par quotient et Ilim f(x)=f(-1)=0.
X -1 Xt -1
D’ou im f(x)= Ilim f(x)=f(-1)=0.
X — —1F Xt 1"

Donc f est continue en -1.
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Onaf(0) = 0.
=0.

im f(x)= lim _xx

X0 x>0 In(x+1)

D'ou | lim _f(x)=f(0).
X+ 0

Donc f est continue en 0.

2.b. Dérivabilité de fen -1.

im fOO=FCD oy D xa
X1 X+1  x—>-1(x+1)
f dérivable en-1agaucheet|f’'; (-1) = 1.
e 2
jm  fO-TED X2
Wi+ X+l g+ (x+D)In(x+2)

Donc f non dérivable en -1 car non dérivable en -1 a droite.

Interprétation au point d’abscisse -1.
Au point d’abscisse —1, (C ;) admet une demi-tangente verticale et une demi- tangente de pente 1 a gauche.

Dérivabilité de f en 0.
lim f69-1(0) = lim =1.
x—0 x-0 x—0In(x+1)
Donc f est dérivableen O et f'(0) = 1.
Interprétation au point d’abscisse 0.

(C ) admetal’origine une tangente de coefficient directeur 1.
3.a.Pourtoutx €] — 1,4+ oo \ {O}on a:
. x? X
F 0= < x2 ) _ 2x In(x+1)- <41 -x(-2In(x+1)+ X+—1)

In(x+1) (ln(x+1))2 - (ln(x+1))2
o xg(x)
F0= fnr
Pour x < —1, f'(x) = —xe™*71,
3.b. __x -0 -1 o 0 +o
fraf o+ e - "
f 0 /+OO
/ O
-0 f(e)

4. a. h est continue et strictement croissante sur [0, + oo, elle réalise donc une bijection de [0, + oo vers
[0, +oc] = J.
4.b. h~1 ale méme sens de variation que h, elle est strictement croissante sur J.
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4. c. Figure :
: A >
PARTIE C
, 1 , 1
l.a.Posons u'(x) = — et vV'(x) = —
Avec u (x) = —% et v(x) = In(x+1).

Sur]0,+ o[ onam (x) = ln(x +1)+ ( —) (X%l) (R)
1.b.Ona m (x) = (u x)v (X))

Pour tout x €]0,+ o[, ona H' (x) = m (x) avec m (x) = (u (x)v (x))".

D'otona:HX) = uX)vx) +c = - @4_ C.
Onasur]0,+ oo , f%: ln(zjl)
Or d’apres (R): ln(XH) =m (x )+ >< —=m®)+ ; - x+L1

ln(1+x)

Soit G une pr1m1t1ve dela fonctlon X —

24

f(X)

?%)dx— 3n2-Iny3 )= 3In(2‘/_]

2
_d _[G(X)] [H(x)+|n( )] [In(x+1)+c+ln( )] =—%+3In2



